
ПДФО: 
Тимчасово, з 01 квітня 2022 та протягом дії
воєнного стану доходи, отримані від
продажу платником податку на користь
податкового агента власної
сільськогосподарської продукції, остаточно
оподатковуються податковим агентом під
час їх нарахування (виплати), податкові
агенти у податковому розрахунку,
відображають загальну суму нарахованих
(виплачених) у звітному податковому
періоді доходів отриманих фізичними
особами від продажу на користь
податкового агента власної
сільськогосподарської продукції та загальну
суму утриманого з них податку. У
податковому розрахунку не зазначається
інформація про суми окремої виплати, суми
нарахованого на неї податку, а також
відомості про фізичну особу - платника
податку, яка одержала дохід від продажу на
користь податкового агента власної
сільськогосподарської продукції.
Єдиний податок за ставкою 2% 
Податковий (звітний) період для платників
ЄП ІІІ групи за ставкою 2% дорівнює
календарному місяцю. 
Сплата ПЗ Податкове зобов’язання,
зазначене у поданій податковій декларації,
підлягає сплаті протягом 10 календарних
днів, що настають за останнім днем
відповідного граничного строку,
встановленого для подання податкової
декларації.
Подання звітності Податкова декларація
платника ЄП ІІІ групи за ставкою 2%
подається у строки, встановлені для
місячного податкового (звітного) періоду -
протягом 20 календарних днів місяця,
наступного за звітним.

АКТУАЛЬНІ ЗМІНИ У ПОДАТКОВОМУ
ЗАКОНОДАВСТВІ ПІД ЧАС ВОЄННОГО
СТАНУ

На період дії правового режиму воєнного чи
надзвичайного стану сільські, селищні, міські
ради та ради ОТГ, мають право приймати
рішення про встановлення місцевих
податків/зборів та податкових пільг зі сплати
місцевих податків/зборів без застосування
процедур, передбачених Законом України
«Про засади державної регуляторної
політики у сфері господарської діяльності».
У випадку введення правового режиму
воєнного чи надзвичайного стану на
окремих місцевостях України це положення
поширюється виключно на представницькі
органи територіальних громад
адміністративно-територіальних одиниць, ,
на яких було введено воєнний чи
надзвичайний стан.
Подання звітностіПодовжується з трьох до
шести місяців період, протягом якого
платники, які не мали змоги подати
податкову звітність, повинні виконати
обов’язок щодо повної подачі звітності після
закінчення особливого періоду. Протягом
цього періоду платники звільняються від
передбаченої Податковим Кодексом
відповідальності за несвоєчасне подання
звітності. 
Терміни давності: На період дії правового
режиму воєнного чи надзвичайного стану
зупиняється перебіг строків, визначених ПКУ
та іншим законодавством, контроль за
дотриманням якого покладено на
контролюючі органи.

Платники ЄП ІІІ групи за ставкою 2% - ФОП, у
випадку визначення єдиного соціального
внеску, подають звітність за звітний період -
грудень як податкову декларацію платника
ЄП за IV квартал податкового року, де
розраховують зобов’язання платників ЄП
наростаючим підсумком та визначають
відомості про суми єдиного внеску,
нарахованого, обчисленого і сплаченого в
установленому порядку.
Платники ЄП ІІІ групи за ставкою 2%, які
зобов'язані визначити загальне мінімальне
податкове зобов’язання платників єдиного
податку, подають звітність за звітний період -
грудень як податкову декларацію платника
ЄП за IV квартал податкового року, де
розраховують зобов’язання платників
єдиного податку наростаючим підсумком,
загальне мінімальне податкове зобов’язання.
Обрання або перехід на сплату 2% від доходу  
Для обрання або переходу на  сплату ЄП ІІІ
групи за ставкою 2%, суб’єкт господарювання
подає до контролюючого органу заяву. 
До заяви не додається розрахунок доходу за
попередній календарний рік. 
Суб’єкт господарювання вважається
платником ЄП ІІІ групи за ставкою 2%:
- з 01 квітня 2022 року - у разі подання заяви
до 01 квітня 2022 року;
- з наступного робочого дня після подання
заяви - у разі подання заяви починаючи з 01
квітня 2022 року.
Знято обмеження обсягів доходу для
обрання єдиного податку ІІІ групи за ставкою
2 % доходу (спочатку булощо обсяг доходу
протягом календарного рокуне перевищує 10
мільярдів гривень).
 
ПДВ Платники єдиного податкуІІІ групи за
ставкою 2% звільняються від нарахування та
сплати ПДВ за операціями з постачання
товарів, робіт, послуг, на митній території
України та при ввезенні товарів на митну
територію України, та від подання податкової
звітності з ПДВ, а їх реєстрація платником
ПДВ є призупиненою з першого числа місяця
в якому подано заяву про реєстрацію
платником ЄП ІІІ групи за ставкою 2%. 
Призупиненням реєстрації платником ПДВ
розуміється, що для платників ЄП за ставкою
2% призупиняються права та обов’язки,
встановлені розд.V та підрозд.2 розд. ХХ
ПКУна період використання особливостей
сплати ЄП за ставкою 2%.



Звільнення від оподаткування, не
застосовується до операцій ввезення на
митну територію України у митному режимі
імпорту тапостачання на митній території
України товарів, які мають походження з
країни, визнаної державою окупантом або
ввозяться з території держави окупанта
(агресора) та/або з окупованої території
України. 
 
Звільнення від оподаткування ПДВ та
акцизним податком
Тимчасово, з 1 квітня 2022 на період дії
воєнного стану звільняються від
оподаткування ПДВ операції з ввезення
товарів на митну територію України у
митному режимі імпорту суб’єктами
господарювання, які зареєстровані
платниками єдиного податку І, ІІ, ІІІ групи,
крім фізичних та юридичних осіб, які обрали
ставку єдиного податку 3%.
Тимчасово, з 1 квітня 2022 на період дії
воєнного стану на території України
звільняються від оподаткування ПДВ та
акцизним податком операції з ввезення
фізичними особами на митну територію
України легкових автомобілів, кузовів до них,
причепів та напівпричепів, мотоциклів,
транспортних засобів, призначених для
перевезення 10 осіб i більше, транспортних
засобів для перевезення вантажів у митному
режимі імпорту. 
Таке звільнення від оподаткування не
застосовується до операцій із ввезення на
митну територію України у митному режимі
імпорту товарів, які мають походження з
країни окупанта та/або визнаною державою-
агресором щодо України, або ввозяться з
території держави окупанта (агресора) та/
або з окупованої території України.

Податок на прибуток Платники податку на
прибуток підприємств (у т.ч. платники, у яких
річний дохід від будь-якої діяльності (за
вирахуванням непрямих податків),
визначений за показниками Звіту про
фінансові результати, за попередній річний
звітний період, не перевищує 40 млн
гривень), які перейшли на спрощену систему
оподаткування зі сплатою 2% від доходу, або
відмовились від використання такої системи
оподаткування, податкову декларацію з
податку на прибуток подають за ті (той)
періоди протягом календарного року, в яких
платник був платником податку на прибуток
підприємств.
Екологічний податок Тимчасово, з 1 січня 2022
по 31 грудня року, у якому припинено або
скасовано воєнний стан, не нараховується та
не сплачується екологічний податок
платниками, зареєстрованими (взятими на
облік) за місцем розміщення стаціонарних
джерел забруднення, за утворення
радіоактивних відходів та тимчасове
зберігання радіоактивних відходів, на
територіях, на яких ведуться (велися) бойові
дії, або на територіях, тимчасово окупованих
збройними формуваннями РФ. Перелік
територій, на яких ведуться (велися) бойові
дії або тимчасово окупованих збройними
формуваннями Російської Федерації,
визначається Кабінетом Міністрів України. 
Податок на нерухоме майно, відмінне від
земельної ділянки 
-тимчасово, за 2021 та 2022 податкові (звітні)
роки не нараховується та не сплачується
податок на нерухоме майно, відмінне від
земельної ділянки, за об’єкти житлової
нерухомості, в тому числі їх частки, що
розташовані на територіях, на яких ведуться
(велися) бойові дії, або на територіях,
тимчасово окупованих збройними 

формуваннями РФ та за об’єкти житлової
нерухомості, що стала непридатною для
проживання у зв’язку з збройною агресією
РФ;
- тимчасово, на період з 1 березня 2022 по 31
грудня року, у якому припинено або
скасовано воєнний стан не нараховується та
не сплачується податок на нерухоме майно,
відмінне від земельної ділянки, за об'єкти
нежитлової нерухомості, в тому числі їх
частки, що розташовані на територіях, на
яких ведуться (велися) бойові дії, або на
територіях, тимчасово окупованих
збройними формуваннями РФ. 
Платники податку - юридичні особи протягом
шести календарних місяців після дати
припинення або скасовання воєнного стану
мають право подати уточнюючу податкову
декларацію, в якій відобразити зміни
податкового зобов’язання із податку на
нерухоме майно, відмінне від земельної
ділянки за відповідний податковий період.
Для фізичних осіб контролюючий орган
самостійно обчислює податкове зобов'язання
за період з 1 січня по 1 березня 2022 року. 
Тимчасово, на період до припинення або
скасування воєнного стану, запроваджено
здійснення податковими органами
державного контролю (нагляду) та
спостереження у сфері ціноутворення та
розширено підстави для проведення
фактичних перевірок. 
Так, встановлено, що фактична перевірка
проводиться за наявності хоча б однієї з
таких підстав:
отримання у встановленому законодавством
порядку від державних органів або органів
місцевого самоврядування інформації, яка
свідчить про можливі порушення платником
законодавства про ціни і ціноутворення;
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·отримання письмового звернення покупця
(споживача), оформленого відповідно до
закону, про порушення платником податків
установленого порядку формування,
встановлення та застосування державних
регульованих цін.
Під час фактичної перевірки податкові
органи мають право отримувати від СГ
документи та інформацію, які підтверджують
вартість придбання товарів, які є предметом
перевірки; 
- встановлено спеціальні правила для
підтвердження даних, визначених у
податковій звітності у разі втрати (знищення
чи зіпсування) первинних документів - п.
69.28 підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні
положення» ПКУ.
Так, встановлено що платники, які
провадили діяльність на територіях, на яких
ведуться (велися) бойові дії, та на
територіях, тимчасово окупованих
збройними формуваннями РФ, і які не
можуть пред’явити первинні документи, на
підставі яких здійснюється облік доходів,
витрат та інших показників, пов’язаних з
визначенням об’єктів оподаткування та/або
податкових зобов’язань, як виняток із
положень ст.44 ПКУ застосовуються
спеціальні правила для підтвердження
даних, визначених у податковій звітності.
Підставами неможливості пред’явлення
первинних документів є втрата (знищення чи
зіпсуття) первинних документів або
знаходження їх на територіях, на яких
ведуться (велися) бойові дії, та на
територіях, тимчасово окупованих
збройними формуваннями РФ, у разі якщо їх
неможливо вивезти або їх вивезення
пов’язане з ризиком для життя чи здоров’я
платника податків, фізичних осіб чи
неможливе у зв’язку з адміністративними 

перешкодами, встановленими органами
влади.
У разі втрати та/або неможливості вивезення
первинних документів платник податків/
податковий агент подає до контролюючого
органу в довільній формі повідомлення про
неможливість вивезення первинних
документів, підписане керівником
підприємства та головним бухгалтером, в
якому зазначаються: обставини, що призвели
до втрати та/або неможливості вивезення
первинних документів, податкові (звітні)
періоди, а також загальний перелік
первинних документів (за можливості – із
зазначенням реквізитів).
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